



# Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 марта 2021 года, № 64 (7813)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт

**Шавкат Мирзиёев:  
пришло время, чтобы эта  
отрасль создавала  
добавленную стоимость**

Президент Шавкат Мирзиёев 29 марта ознакомился с презентацией проектов, реализуемых в химической промышленности.

Наша страна обладает большим потенциалом для глубокой переработки углеводородов и полезных ископаемых, производства импортозамещающей и экспорториентированной продукции. Акционерным обществом «Узкимёсаноат» в этих направлениях осуществляется 21 проект на сумму 1 миллиард 355 миллионов долларов.

Всеми проектов на сумму около 60 миллионов долларов будут завершены в текущем году. Новые предприятия в Республике Каракалпакстан, городе Ташкенте, Нафийской, Джизакской и Ташкентской областях освоят производство 11 новых видов продуктов, нападут выпуск продукции на 450 миллиардов сумов в год, что позволит заместить импорт на 15 миллионов долларов и обеспечить экспорт почти на 30 миллионов долларов. На этих предприятиях будут трудиться 260 человек.

Кроме того, в настоящее время разрабатываются технико-экономические обоснования 18 проектов на сумму более 2,6 миллиарда долларов.

В целом в результате проектов, намеченных на этот год и на перспективу, появятся мощности по выпуску продукции на 3 миллиарда долларов, экспортный потенциал отрасли достигнет 1,3 миллиарда долларов. На новых предприятиях будет создано около 3,5 тысячи рабочих мест.

Другой важный аспект заключается в том, что после ввода предприятий в строй объем производства продукции на базе глубокой переработки природного газа превысит 2,1 миллиарда долларов. То есть добавленная стоимость увеличится в 14 раз.

В целях создания мощностей по выпуску востребованной продукции на базе химического сырья и полупроцессов кластера планируется создать 3 крупных технологических кластера в акционерных обществах «Навоизот», «Ферганазот» и в Республике Каракалпакстан.

В частности, в «Навоизоте» будет реализовано 16 проектов на сумму 2,6 миллиарда долларов, в «Ферганазоте» — 4 инвестиционных проекта на сумму 334 миллиона долларов, в Республике Каракалпакстан — 3 инвестиционных проектов на сумму около 687 миллионов долларов.

Глава государства уделяет постоянное внимание вопросу интеграции науки и производства. Поэтому в поселке Улугбек планируется создание научно-химического кластера. Здесь на площади 60 гектаров намечено построить административные и учебные здания, лаборатории, узбекско-корейский научный центр, жилье для научных работников, общежитие, амфитеатр, парк и солнечную электростанцию. Здесь также смогут учиться 8 тысяч студентов.

В научный кластер также войдет Ташкентский химико-технологический институт и производственные лаборатории в Чирчике.

— На химическую промышленность мы выделили очень большие средства. Были внедрены энергоэффективные технологии. Теперь пришло время, чтобы эта отрасль создавала добавленную стоимость. Для этого имеются большие возможности. Если по каждому направлению приведем в порядок количественные и качественные показатели, ценовую политику, экспорт вырастет в 5–6 раз, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Указано на необходимость формирования новых проектов по производству продукции, востребованной отраслями экономики и субъектами предпринимательства.

На презентации также была представлена информация о работе по сокращению доли государства в химических предприятиях, их трансформации, внедрению в отрасль международных стандартов корпоративного управления и финансовой отчетности.

Поставлены задачи по изменению структуры АО «Узкимёсаноат», подготовке квалифицированных кадров.

На мероприятиях рассмотрены и результаты проведенной инвентаризации сетей питьевого водоснабжения и автомобильных дорог. Отмечалось, что в нынешнем году будет проложено 7 тысяч 184 километра водопроводов, построены резервуары и насосные станции, доступ к питьевой воде получат 1 тысяча 106 махаллей. В результате улучшится водоснабжение более чем 4 миллионов человек. В текущем году также будет выполнен ремонт 16,8 тысячи километров дорог.

Глава государства дал указания касательно применения международного опыта, ущемления строительства, обеспечения качественной эксплуатации, контроля за целевым и эффективным расходованием средств.

УЗА.

## Президент Узбекистана примет участие в неформальном саммите Тюркского совета

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 31 марта примет участие в работе неформального саммита Совета сотрудничества тюркоязычных государств (Тюркский совет) в формате видеоконференции.

В ходе предстоящей встречи на высшем уровне, созываемой по инициативе казахстанской стороны, планируется обсудить вопросы дальнейшего расширения и укрепления многограновых отношений в рамках Тюркского совета.

Ожидается, что глава нашего государства в своем выступлении обозначит инициативы по наращиванию взаимовыгодного сотрудничества государств объединения в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

Государствами — членами совета, образованного 3 октября 2009

года, являются Узбекистан, Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан и Турция. Кроме того, Венгрия участвует в работе Тюркского совета в качестве государства-наблюдателя.

Республика Узбекистан стала полноправным членом в 2019 году и впервые в этом статусе приняла участие в Бакинском саммите организации, состоявшемся 15 октября того же года.

Главными целями организации являются укрепление доверия и связей между тюркоязычными странами, развитие сотрудничества в области торговли, экономики, транспорта, энергетики, туризма и куль-

турно-гуманитарной сфере, координации усилий по обеспечению мира и безопасности в регионе.

Высший орган Тюркского совета — Совет глав государств. Постоянно действующий исполнительный орган — секретариат, который располагается в городе Стамбуле.

Кроме того, под эгидой ССТГ действуют Международная организация тюркской культуры (ТОРКСОЙ), Парламентская ассамблея тюркоязычных стран (ТюрКПА) и Фонд тюркской культуры и наследия, Международная тюркская академия и Деловой совет.

УЗА.

## Премьер-министр Венгрии прибыл в Ташкент

Как сообщалось ранее, Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан 29 марта прибыл в нашу страну с официальным визитом.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова высокого гостя и его супругу встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арапов.

Премьер-министр Венгрии посетил площадь Мустакиллик в столице.

Главная площадь страны является священным символом свободы нашего народа, самого великого, самого дорогое богатства — независимости, которого веками ждали наши

предки и которое получило нынешнее поколение. Поэтому посещение главами государств и правительства официальными зарубежными делегациями этой величественной площади стало доброй традицией.

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан свой первый официальный визит в нашу страну также начал с посещения площади Мустакиллик.

Высокопоставленный гость возложил цветы к монументу Независимости и гуманизма.

Гостям было рассказано о сути и значении площади Мустакиллик, проделанной здесь созидательной работе. Виктор Орбан отметил, что

этот комплекс служит для узбекского народа символическим факелом в получении сил от духа независимости и стремлении к еще более высоким целям.

Затем делегация Венгрии направилась в отведенную для нее резиденцию.

Венгрия является одним из важных партнеров Узбекистана в Европейском союзе, с которым у нас налажено многостороннее практическое партнерство. В последние годы между нашими странами укрепляется традиционная дружба и развивается активное взаимодействие

на различных уровнях.

### НС ПАРТНЕРСТВО

## Узбекистан — Венгрия: в режиме наибольшего благоприятствования

Узбекистан с первых дней независимости уделяет большое внимание установлению и развитию равноправных и взаимовыгодных отношений со всеми государствами мира. Одним из испытанных временем надежных партнеров нашей страны на европейском направлении является Венгрия, которая признала независимость Республики 26 декабря 1991 года. Дипломатические отношения между нашими странами были установлены 3 марта 1992 года.

В Узбекистане и Венгрии ключевое значение придается регулярному политическому диалогу, который поддерживается на высшем и высоком уровнях.

### НС АКТУАЛЬНО

## Брифинг в преддверии важных международных мероприятий недели

В Национальном пресс-центре 29 марта заместитель руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан — Пресс-секретарь Президента провел первый брифинг.

На брифинге, в котором приняли участие местные и аккредитованные в нашей стране представители зарубежных СМИ, была представлена краткая информация о предстоящих на этой неделе официальных международных мероприятиях с участием Президента Республики Узбекистан.

### НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

## Просьбу услышать и взять на контроль

Рабочая группа во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилий Нарбаевой ознакомилась с ходом осуществляемой работы по социальному-экономическому развитию Яшнабадского района, повышению уровня благосостояния населения, поддержке предпринимательства.

Председатель Сената побывала в сходах граждан махаллей, встретилась с жителями, обсудила с ними их проблемы. В частности, в сходе граждан махалли «Бехизор» живет около четырех тысяч человек. Здесь одним из острых вопросов является трудоустройство молодежи и женщин. 26 жителей и 14 молодых людей по итогам изучения уровня жизни населения оказались в списках беднейших. В текущем году Министерство водного хозяйства взяло на себя помощь над 15 нуждающимися в помощи, обеспечив десятью швейными машинами. В ходе беседы Танзилий Нарбаева интересовалась, с какими работами и проблемами приходится сталкиваться людям, насколько их устраивает медицинское обслуживание, проводится ли медосмотр, кто прошел обучение профессии, сумел ли устроиться на работу.

Внешнеэкономическая деятельность Узбекистана в последние годы характеризуется высоким уровнем импорта и экспортного перевозки. Важнейшим фактором, влияющим на экспорт, является цена на нефть. В то же время, несмотря на снижение цен на нефть, экспорт Узбекистана продолжает расти. Важной задачей правительства является поддержка экспортной отрасли и развитие новых направлений экспортной деятельности.

### Плюс миллион доз вакцины



В столичном аэропорту в субботу встретили партию китайско-узбекской вакцины против коронавируса ZF-UZ-VAC 2001 из одного миллиона доз. Заявлено, что она эффективна в отношении новых штаммов вируса, в том числе «британского». Массовая иммунизация граждан старше 65 лет, а также медработников в стране начнется 1 апреля, сообщают в Минздраве. Подчеркивается, что прививка — добровольное решение каждого.

О ситуации с коронавирусом в мире и стране ЧИТАЙТЕ НА 4-Й ПОЛОСЕ.

Глава ВОЗ направил письмо Президенту Узбекистана Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство! Имею честь обратиться к Вам, чтобы поблагодарить Вас за предоставление Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) проекта Международного кодекса о добровольных обязательствах государств в период пандемии, который был озвучен на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в сентябре 2020 года.

Пандемия COVID-19 продолжает разрушать сообщество и страны по всему миру. Столкнувшись с чрезвычайным международным кризисом, я призвал к исключительному глобальному лидерству и солидарности, объединению самого широкого круга партнеров, принятию многосторонних действий и обеспечению того, чтобы никто не остался позади. Менее чем за год мы увидели, чего может достичь сильное руководство, благодаря беспрецедентным достижениям в науке, разработке вакцин, практике общественного здравоохранения, мобилизации общественности и политической приверженности.

Пандемия показала хрупкость наших систем здравоохранения, усилила медицинское и социальное неравенство и подчеркнула центральную роль здравоохранения в экономическом развитии и безопасности. По мере того, как мы обретаем контроль над пандемией и инвестируем в восстановление, мы также должны готовиться к будущему. Мы не можем допустить, чтобы это повторилось снова.

Ваше Превосходительство, я благодарю Вас за дальновидность и лидерство в продвижении разработки проекта Международного кодекса. Мы внимательно изучили документ. Я впечатлен широким кругом поставленных задач и предложенными практическими решениями. Предоставление проекта Кодекса своевременно.

Пандемия многим научила нас в прошлом году, и теперь мы должны смотреть в будущее. В соответствии с резолюцией Всемирной ассамблеи здравоохранения WHA73.1 о мерах реагирования на COVID-19 мною был создан Комитет по обзору функционирования Международных медико-санитарных правил (2005 год) и учреждена Независимая группа по обеспечению готовности к пандемии и ответным мерам, которые начали свою работу в сентябре 2020 года.

Кроме того, продолжаются дискуссии относительно возможности разработки глобальной рамочной конвенции о готовности к пандемии и ответных мерах для дополнения Международных медико-санитарных правил в рамках процесса, осуществляемого государствами-членами. Этот вопрос обсуждается на информационной сессии ВОЗ для государств-членов, состоявшейся 18 марта 2021 года, которая вызвала интерес со стороны многих стран и послужила шагом к дальнейшим обсуждениям.

Пришло время инвестировать в безопасное будущее для всех, построить устойчивые и надежные системы здравоохранения и подготовиться к реагированию на любые будущие потрясения в области здравоохранения. Ваше Превосходительство, благодаря своему политическому лидерству Вы должны сыграть решающую роль в этом отношении. Проект Международного кодекса, которым вы поделились, имеет непосредственное отношение к уже установленным процессам обзора пандемии и к планированию любого будущего международного документа по борьбе с пандемией. Я надеюсь, что вы и дальше будете лично участвовать в этих усилиях.

Еще раз благодарю Вас, Ваше Превосходительство, за Вашу приверженность делу предотвращения пандемии COVID-19 и обеспечения более здорового и безопасного будущего для всех. ВОЗ солидарна с Вами перед лицом этой глобальной чрезвычайной ситуации в области общественного здравоохранения.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем самом высоком уважении.

С наилучшими пожеланиями и признательностью,

Доктор Тедрос Аданом ГЕБРЕЙЕСУС,  
Генеральный директор  
Всемирной организации здравоохранения.

### НС УЗБЕКИСТАН — ЕС

## Векторы межпарлам

## Прошу услышать и взять на контроль

1 В семейной поликлинике № 29 глава верхней палаты парламента ознакомилась с созданными для пациентов условиями. Руководитель Яшнабадского районного медицинского объединения М. Абдулаева рассказала, как построена система охраны здоровья населения. Прежде всего повысилось качество первичной медико-санитарной помощи, усиlena профилактика и выявление заболеваний на ранних стадиях, проводится мониторинг всех жителей на участке специалистами разных направлений.

Далее Т. Нарбаева побывала в махалле «Чулпан», где также интересовалась оказываемой помощью социально незащищенным, малообеспеченным семьям. Немало людей обратились за содействием в вы-

делении кредитных средств и участков для организации предпринимательской деятельности, открытия салона красоты, в ремонте дома. Поднятые вопросы взяты на контроль.

Наряду с этим Председатель Сената побывала на рынке «Куйюк», где в центре поденного труда побеседовала с желающими получить временную работу. Выслушала проблемы присутствующих здесь женщин. Для их решения даны поручения соответствующим должностным лицам.

На встрече с депутатами Яшнабадского районного Кенгаша народных депутатов, активистами, представителями общественности шла речь о необходимости активизации мер по поддержке социально уязвимых граждан, роли местных Кенгашей в этом процессе. Акцент сделан на осуществ-



влении депутатского контроля. Народные избранники взяли на карандаш прозвучавшие предложения и рекомендации по данному вопросу.

В этот же день рабочая группа во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса посетила Бектемирский рай-

он, встретилась с депутатами районного Кенгаша народных депутатов, побеседовала с заместителем хокима района, депутатами и активистами. Начальник отдела по поддержке махалли и семьи проинформировал о проводимой работе по под-

держке женщин, обеспечению их занятости.

Далее Председатель верхней палаты парламента ознакомилась с условиями, созданными в секретариате местного Кенгаша, побеседовала с депутатами районного Кенгаша народных депутатов, выслушала свои предложения налоговых льгот тем предпринимателям, чьи проекты предусматривают дальнейшее развитие района и создание рабочих мест, как и выделение земельных участков желающим расширить свою деятельность.

Следующим адресом посещения стал сход граждан «Чашма», расположенный во втором секторе Бектемирского района. Здесь была возможность увидеть напрямую процесс выдачи паспортов и других удостоверяющих лич-

ность документов. Среди тем в беседе — проведение ремонта квартир социально незащищенных, малообеспеченных семей, благоустройство махалли.

Внимание привлекла библиотека, расположенная в хокимии района на основе четвертой инициативы «Организация систематической работы по повышению духовности молодежи, широкой пропаганде чтения среди молодежи» в рамках пяти инициатив, выдвинутых главой государства. Т. Нарбаева побеседовала с работниками данного учреждения и поделилась мнением о высокодуховной составляющей их деятельности.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,  
«Народное слово».

## Знать, что волнует людей

**Д**епутаты нацелены глубоко изучить проблемы своих избирателей. Отражение в принимаемых законах интересов населения, гарантирование их прав и свобод имеют большое значение в устранении имеющихся недостатков. В настящее время депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса находятся в регионах и проводят диалоги с населением. Народные избранники уделяют серьезное внимание решению социально-экономических проблем, разработке соответствующих предложений для внесения в законодательство.

### Строительство клиники застопорилось

Рабочая группа, состоящая из членов фракции УзЛидеП в Законодательной палате, побывала в Навоийской области. В их намерениях отследить ход реализации проектов государственно-частного партнерства, справедливого соблюдения в выделении земельных участков молодежи, а также действие правовых основ, регулирующих сферу строительства.

Первым адресом стала школа имени Беруни, построенная в феврале 2020 года на основе государственно-частного партнерства в городе Навои. Депутаты ознакомились с ее деятельностью, оформлением, условиями, созданными для 150 учащихся. Внекли в трудности. В беседе с директором школы Г. Джумайловой подчеркивались преимущества частных школ. Был поднят вопрос о наиболее способных учениках, которым можно было бы перейти в следующий класс раньше времени, для чего вышестоящему ведомству необходимо принять положение.

Народные представители изучили ситуацию, связанную со сдачей в эксплуатацию частной клиники «Ango Med». Предварительно было запланировано внесение частным партнером 2,4 миллиарда сумов инвестиций, однако подписание соглашения застопорилось, ко всему есть

препоны в получении кредита. В результате этого строительство клиники остановилось, да и предприниматель из-за проволочек теряет к ней интерес. Депутатами тут же были сделаны звонки заместителю министра здравоохранения и ответственным работникам Центрального банка. Дониёром Ганиевым и Нодиром Абдувалиевым возведенение клиники взято на контроль.

В ходе встречи депутаты УзЛидеП изучили работу по выделению молодежи земельных участков в фермерских хозяйствах «Файз Шохрух» и «Нарпак сохибкорион». Подвергнуто критике, что некоторые земельные наделы не обозначены табличками, не образованы кооперации.

Хотя получившие землю в этих фермерских хозяйствах около 20 молодых людей отрицали наличие каких-либо проблем. Они поделились с членами рабочей группы своими планами по использованию участков.

### В детсаду не дают каши

На месте решен вопрос о назначении пособия ребенку жительницы махалли «Далмун» С. Раджабовой. Обозначена установка дополнительного трансформатора 100 кВт в махалле «Окотлип» Алатского района, по решению «Окотлип» села Жумайимин. Рассмотрено обращение Ш. Хотамова об организации для пожилых людей поездки в святыне места, для чего будет выделен автобус.

Это лишь некоторые из эпизодов в ходе общения с населением депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Жахонгира Ширинова, избранного от Демократической партии «Милли тикини». Встречи прошли в махаллях Жондорского района «Далмун», «Ибн Сино», «Лукмон», «Ойдин», «Жармият», «Мирзабён» и «Роммис». Во время бесед с жителями поступили обращения по вопросам ремонта внутренних дорог, питьевой воды, проведения дренажных работ. Все они взяты на контроль, а по некоторым решено направить депутатский запрос.

Жахонги Ширинов ознакомился с условиями в семейной поликлинике № 22. Это лишь некоторые из эпизодов в ходе общения с населением депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Жахонгира Ширинова, избранного от Демократической партии «Милли тикини». Встречи прошли в махаллях Жондорского района «Далмун», «Ибн Сино», «Лукмон», «Ойдин», «Жармият», «Мирзабён» и «Роммис». Во время бесед с жителями поступили обращения по вопросам ремонта внутренних дорог, питьевой воды, проведения дренажных работ. Все они взяты на контроль, а по некоторым решено направить депутатский запрос.

Жахонги Ширинов ознакомился с условиями в семье поликлинике № 22.

— Предложенный Президентом механизм работы ответственных лиц «махаллай» эффективен в выявлении проблем и их решении, — говорит он. — Возникает немало вопросов. Почему медицинский кабинет в дошкольной образовательной организации № 20 закрыт на замок, который не смог отпереть даже медсестра? А если кому-то из малышей понадобится срочная помощь? Сами же начальник отдела, как выяснилось: по утрам детям не дают молочную каши. Абсолютно непонятна позиция руководства детсада, вышестоящих должностных лиц.

### В ожидании указаний «сверху»

Депутат нижней палаты парламента Назир Сабиров побывал в махалле «Окотлип» Алатского района, выслушал проблемы жителей, адресовал им вопросы руководителям соответствующих организаций.

Так, заместителю хокима района Ш. Хамраеву дано задание привести ремонт моста через реку Аму-Карракуль, руководителю предприятия электрических сетей Г. Набиеву поручено до 10 апреля заменить пришедшие в негодность опоры по улице Зиёйлар.

Во время беседы Ахтам и Эркин Курбановы, желающие заняться предпринимательством, поклонились, что вот уже два месяца не могут получить льготный кредит. Благодаря вмешательству депутата вопрос решен на месте.

Ходе встречи народного избранника в махаллях «Хоса буй» и «Дилкор» также поднимались вопросы, связанные с электроснабжением, ремонтом улиц. Перед руководителями местных органов власти депутатом поставлены задачи и назначены конкретные сроки.

Поднимаемые людьми проблемы не столь сложные, — сказал депутат Н. Сабиров. — Для их устранения есть и средства, и возможности. Зачастую волнующие их вопросы повисали в воздухе из-за невнимательности и равнодушия ответственных лиц. Некоторые чиновники, по-

хоже, ждут указаний «сверху», а без этого работают спустя рукава. Хотя многие проблемы можно было решить за один день.

Депутат ознакомился и с деятельностью предпринимателя Ш. Гаффарова, занимающегося изготовлением дверей и оконных рам срезбой. Он согласился на предложение обучать молодых людей секретам своего мастерства, помочь в обеспечении их занятости.

### Запрос составлен оперативно

Член фракции УзЛидеП нижней палаты парламента Абдулла Асланов посетил Самаркандскую область для встречи с населением, изучения существующих проблем и поиска их решений. Народный представитель начал командировку с общеобразовательной школы № 26 Самаркандского района. Прошел по кабинетам, интересовался условиями, созданными для учеников. Общаюсь с молодыми спортсменами, занявшими почетные места в соревнованиях, проведенных в рамках «Пяти важных инициатив», вручил им памятные подарки от партии. Во время диалога с ответственным лицом, — отметил Асланов.

— Учителей не зря беспокоятся по этому поводу. Из 40 ночных клубов, действующих в столице, 19 расположено именно в Учтепинском районе, — сказала М. Хусанова.

### В интересах избирателей

Депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса Фарходом Зайниневым заслушано обращение включенных в списки малоимущих и материально-необеспеченных женщин махаллей «Магзон» и «Арабхона» города Карши.

Они не боятся работать, хотели бы получать зарплату. Однако сложно найти вакансии. Депутат со своей стороны помог оформить соответствующие документы жительнице махалли «Магзон» Г. Назаровой, чтобы ей выделили льготный кредит. Она готова наладить швейное производство и трудоустроить пять безработных женщин.

В том числе депутатом взята на контроль просьба Д. Шукуровой, которая в одиночку воспитывает троих несовершеннолетних детей, устроиться на работу, а также предоставить льготное жилье. Она готова наладить швейное производство и трудоустроить пять безработных женщин.

Диалоги народных представителей с населением в регионах продолжаются.

«Народное слово».

### Не много ли ночных клубов?

Член фракции ДП «Милли тикини» Мухтарбек Хусанов в своем избирательном округе (Учтепинский и Чиланзарский районы) провела выездной прием в строительном профессиональном колледже с участием хокима района, заведующего народной приемной, руководителей секторов.

«Народное слово».

### НС ОТ НАШИХ ПАРЛАМЕНТСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

## Борьба с коррупцией: путь, что предстоит пройти

**В** формате видеоконференции прошло заседание Национального совета по противодействию коррупции. Его вела Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национального совета Танзила Нарбаева. В мероприятии также приняли участие первый заместитель Спикера Законодательной палаты Акмал Сайдов, сенаторы, руководители ряда министерств и ведомств, депутаты местных Кенгашей.

В ходе заседания проанализирована проделанная работа по реализации проекта «Сфера без коррупции» в здравоохранении и при совершении государственных закупок. Для регулирования в этих структурах разработан более десяти проектов новых нормативно-правовых актов. Изменения должны способствовать ограничению человеческого фактора за счет более широкого внедрения информационных технологий, расширению открытости и прозрачности, а также снижению коррупционных рисков. Всесторонне проанализированы результаты изучения проведенных в регионах тендров и госзакупок в сфере строительства. В частности, выявлен ряд финансовых просчетов и недостатков, а также допущенный конфликт интересов при реализации государственных закупок по 59 строительным объектам в Джизакской, Андижанской, Навоийской и Хорезмской областях.

По результатам изучения Агентство по противодействию коррупции внесло 13 представлений в правоохранительные органы, министерства и ведомства и организации, направлено 25 запросов и три письма-предупреждения. По этим запросам органы прокуратуры возбудили 14 уголовных дел.

В ходе заседания была предоставлена информация по проекту «Сфера без коррупции» в здравоохранении. В частности, совместно с Агентством по противодействию коррупции и Министерством здравоохранения подготовлены и размещены при входе в каждый кабинет семейного врача, семей-

ную поликлинику и больницу памятки по предупреждению о недопустимости коррупции, номер «горячей линии» 1203 для сообщений граждан в случаях вымогательства.

Проанализирована ситуация по пресечению мздоимства в Андижанской, Бухарской и Самаркандской областях. Проверяющим трем отмечено ряд существенных пробелов. Так, не внедрена система открытого приема на работу на конкурсной основе, не сформирована единица по медицинской квалификации для желающих устроиться на работу по своей специальности. Ко всему выявлены ошибки и нарушения на сумму более 50 миллиардов сумов.

На встрече также обсуждалось исполнение «дорожной карты» по внедрению международных стандартов в противодействии коррупции, утвержденной Национальным советом в декабре 2020 года. На основании данного документа проведена определенная работа. В частности, в рамках выполнения норм статьи 7 Конвенции ООН против коррупции нацкомиссиями для устранения недостатков, а также разработан проект Антикоррупционной хартии бизнеса Узбекистана. В новой редакции проекта Уголовного кодекса отражена уголовная ответственность должностного лица за незаконное обогащение.

На заседании подробно обсуждены мероприятия по организации мониторинга международными экспертами выполнения в Узбекистане положений Конвенции ООН против коррупции. Утверждены составы рабочих групп по осуществлению организационной и информационно-аналитической деятельности в рамках проведения мониторинга.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

Евелина СИНОТОВА,  
Ойбек БОЛТАБОЕВ.

### НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Этапы движения к устойчивому развитию

**В** формате видеоконференции прошло заседание Парламентской комиссии по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития Республики Узбекистан на период до 2030 года. В мероприятии приняли участие члены Парламентской комиссии и Координационного совета, председатели постоянных комиссий местных Кенгашей народных депутатов, председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокими областей, руководители министерств и ведомств, представители негосударственных некоммерческих организаций.

Исходя из национальных целей и задач в области устойчивого развития Сенатом направлено членам правительства 13 парламентских запросов, Законодательной палатой — 14, в органы государственной власти и управление палатами Олий Мажлиса подготовлено 338 депутатских и 388 сенаторских запросов. Члены Парламентской комиссии посетили более тысячи квартир, где проживают находящиеся в тяжелом финансовом положении люди. Было подано почти 300 вопросов, 74 процента из которых были решены на месте.

На заседании рассмотрены работы, проделанные в 2020 году Координационным советом по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития, а также исполнение постановления правитель

30 марта 2021 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

## Премьер-министр Венгрии прибыл в Ташкент

1 ► Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встречался с Премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном 15 октября 2019 года в рамках Бакинского саммита Совета сотрудничества тюркоязычных государств. После этого встречи активизировался эффективный диалог в разных направлениях. В последние четыре года объем товарооборота между нашими странами увеличился в три раза. В прошлом году, несмотря на сложные условия пандемии, был достигнут рост товарооборота.

Основные мероприятия визита состоятся 30 марта в резиденции Куксарой.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан обсудят перспективы дальнейшего расширения двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической и культурно-гуманитарной сферах. Также состоится обмен мнениями по вопросам международной политики и регионального сотрудничества.

Ожидается, что в результате переговоров на высшем уровне узбекско-венгерские отношения будут выведены на качественно новый — стратегический уровень.

Согласно программе визита, Премьер-министр Виктор Орбан ознакомится с научно-исследовательскими и историческими объектами нашей страны.

В завершение визита ожидается подписание ряда соглашений, направленных на дальнейшее расширение двусторонних отношений в сферах экономики, энергетики, образования и подготовки кадров, культуры, межрегионального сотрудничества, занятости и трудовых отношений.

**Матназар ЭЛМУРОДОВ,**  
корр. УЗА.

## Узбекистан — Венгрия: в режиме наибольшего благоприятствования

1 ► Новый импульс развитию отношений между двумя странами придала плодотворная встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана, состоявшаяся 15 октября 2019 года в рамках заседания Совета сотрудничества тюркоязычных государств в городе Баку.

Важное место в укреплении двусторонних отношений и придании взаимо выгодным связям системной основы занимает посольство Венгрии в Узбекистане, церемония открытия которого состоялась в ходе визита министра внешних экономических связей и иностранных дел Петера Сийярто в нашу страну 26–27 июня 2017 года.

Страны уделяют особое внимание развитию межпарламентского сотрудничества и связей между группами друзей, созданными в законодательных органах двух стран.

Почти за 30 лет со дня установления дипломатических отношений Узбекистан и Венгрия создали солидную договорно-правовую базу сотрудничества, охватывающую практически все стороны взаимодействия.

Между нашими странами установлен режим наибольшего благоприятствования, который позитивно влияет на развитие и расширение сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах. В прошлом году товарооборот между Узбекистаном и Венгрией составил 109,3 миллиона долларов. На сегодняшний день у нас осуществляются деятельность десять предприятий, созданных с участием венгер-

ских инвесторов, в таких сферах, как гостиничное хозяйство, производство кормов для животных, строительные материалы и оптовая торговля.

Большое значение имеет развитие сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере. Президент Венгрии Пал Шимитт в ходе посещения Бухары в ноябре 2011 года принял участие в церемонии открытия мемориальной доски в областном краеведческом музее в честь известного венгерского ученого-востоковеда и путешественника XIX века Арминия Вамбери, который внес неоценимый вклад вближение народов и культур двух стран.

В настоящее время Министерством культуры Узбекистана и Министерством человеческих ресурсов Венгрии подготовлена Программа сотрудничества в области культуры, рассчитанная на 2021–2023 годы.

Ученые Узбекистана и Венгрии тесно сотрудничают в проведении исследовательских работ по изучению истории и культуры двух стран. В частности, на сегодняшний день установлено тесное сотрудничество между Институтом востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Узбекистана и библиотекой Венгерской академии наук, где хранятся уникальные исторические рукописи средневековых и восточных авторов, в том числе отражающие культурное наследие Узбекистана.

Следует также отметить, что сфера образования — одно из перспективных направлений узбекско-венгерского сотрудничества. В настоящее время в образовательных учреждениях

Венгрии обучаются 60 граждан из Узбекистана. Между Университетом мировой экономики и дипломатии и Венгерской дипломатической академией был подписан Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в области подготовки дипломатических кадров.

Правительствами двух государств придается значение установлению прямых связей между регионами наших стран. В частности, в настоящее время Ташкент и Будапешт, Ферганская область и город Дабиш связаны партнерскими отношениями.

Как известно, Венгрия славится богатым опытом в производстве высококачественных лекарственных средств и медицинского оборудования. Узбекистан заинтересован в развитии фармацевтической отрасли с последующей локализацией на территории Республики производства лекарственных средств ведущих венгерских фармацевтических компаний. В Узбекистане представлена продукция таких венгерских компаний, как «Medipot Pharmaceutical Co. Ltd.», «Egis Pharmaceuticals Private Limited Company», «Gedeon Richter PLC», «MEDICOR Kezimuszter Zrt.», «Innomed Medical Inc.» и других.

Узбекистан и Венгрия активно наращивают связи практически во всех сферах, представляющих взаимный интерес, последовательно реализуя имеющийся потенциал для укрепления и развития сотрудничества, что позволяет с оптимизмом смотреть в будущее узбекско-венгерского партнерства.

ИА «Дунё».

УЗА.

HC БИЗНЕС-ФОРУМ

## Расширяется торгово-экономическое сотрудничество

В рамках визита правительственный делегации Венгрии в нашу страну 29 марта в Ташкенте состоялся Узбекско-Венгерский бизнес-форум и первое заседание Делового совета.

Дальнейшее развитие торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами, активизация взаимодействия деловых кругов стали основной темой мероприятия.

В мероприятии приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — министр инвестиций и внешней торговли Сардор Умурзаков, министр внешнеэкономических связей и иностранных дел Венгрии Петер Сийярто, сопред-

седатели Узбекско-Венгерского делового совета, представители ответственных министерств, ведомств и субъектов предпринимательства.

В последние годы активно развиваются торгово-экономические связи между Узбекистаном и Венгрией. По итогам 2020 года взаимный товарооборот составил 109,3 миллиона долларов, рост по сравнению с прошлым годом составил 53,9 процента.

В настоящее время в нашей стране действует десять предприятий с участием венгерского капитала, в том числе четыре предприятия — на основе стопроцентного иностранного капитала. Форум расширит путь для эффективного сотрудничества представителей деловых кругов двух

стран и предоставит возможность для достижения высоких результатов в дальнейшем.

На мероприятии Петер Сийярто сделал акцент на темпах позитивного роста, наблюдавшегося в узбекско-венгерских отношениях, а также отметил, что главы двух государств уделяют особое внимание последовательному расширению экономического партнерства. Вместе с тем он призвал предпринимателей к активности.

В развитии торгово-экономического сотрудничества двух стран важную роль играют торгово-промышленные палаты. Отмечалось, что в этой связи необходимо продолжать работу по налаживанию межрегиональных кооперационных связей, совершенствование промышленной

кооперации, созданию благоприятных условий для обмена товарами и услугами.

Компаниям Венгрии была представлена подробная информация о проводимой в Узбекистане работе по обеспечению открытости и повышению привлекательности Узбекистана для иностранных инвесторов, формирование благоприятной деловой и инвестиционной среды, борьбе с коррупцией, поэтапному сокращению роли государства в экономике.

На мероприятии презентации о своей деятельности представили со стороны Узбекистана — представители министерств финансов и сельского хозяйства, со стороны Венгрии — OTP Bank и Венгерский экспортно-импортный банк.

В ходе форума действующие в разных сферах предприниматели продемонстрировали свои продукцию и услуги, обменялись мнениями по приоритетным направлениям сотрудничества.

Бизнес-форум позволил участникам определить направления, представляющие взаимный интерес и предусматривающие соглашения о партнерстве на перспективу.

В завершение бизнес-форума был подписан ряд двусторонних соглашений, направленных на реализацию инвестиционных проектов в сферах торговли, инвестиций и расширение взаимного сотрудничества.

Гайрат ХОННАЗАРОВ,  
корр. УЗА.

HC НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

### «Модернизация высшего образования в Республике Узбекистан»

Номер кредита: 5804-UZ.

Название контракта: «Закупка ИКТ-оборудования для Государственной инспекции по надзору за качественным образованием при Кабинете Министров Республики Узбекистан».

Идентификационный номер: МНЕР/NCB/5.

1. Республика Узбекистан получила одобрение на финансирование Всемирным банком проекта «Модернизация высшего образования в Республике Узбекистан» и намерена использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту «Закупка ИКТ-оборудования для ГИНКО».

Участникам торгов, желающим предложить скидки в случае присуждения более одного контракта, следует предоставить такую возможность при условии, что эти скидки будут указаны в письме о подаче тендено-

го предложения.

Участники торгов могут подавать предложения по одному или по нескольким следующим лотам, как это далее определено в документации для торгов:

Лот № 1: МНЕР/NCB/5-1 «Поставка моноблоков и ноутбуков»;

Лот № 2: МНЕР/NCB/5-2 «Поставка корпоративной системы хранения данных и беспроводной точки доступа»;

Лот № 3: МНЕР/NCB/5-3 «Поставка принтеров и сканеров»;

Лот № 4: МНЕР/NCB/5-4 «Поставка видео- и аудиооборудования»;

Лот № 5: МНЕР/NCB/5-5 «Поставка магнитных дисков»;

Лот № 6: МНЕР/NCB/5-6 «Поставка дизельного генератора».

2. Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан настоящим приглашает правомочных участников на участие в тендевых торгах «Закупка ИКТ-оборудования для ГИНКО».

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных тендевых торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка: закупка товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР (в издании за январь 2011 года «Руководство по закупкам»), и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве. Кроме того, обращаем особое внимание на пп. 1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГУП при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и озна-

комиться с документацией для торгов в рабочее время по указанному ниже адресу **с 09.00 до 18.00 (время ташкентское)**.

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут приобрести полный комплект документации для торгов на английском и русском языках после направления письменной заявки по указанному ниже адресу.

Документация для торгов также может быть направлена на электронную почту участника.

6. Предтендерное заседание — состоится.

7. Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу **до 16.00 (время ташкентское) 11 мая 2021 года**. Подача тендерных предложений в электронном виде **не допускается**. Опоздавшие тендерные предложения отклоняются. Публичное вскрытие конвертов с тендерными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников торгов и иных лиц, пожелавших присутствовать при вскрытии конвертов, по указанному ниже адресу в 16.10 (время ташкентское) 11 мая 2021 года.

8. Все тендерные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в форме **залоговой декларации**.

9. Адрес(а), упоминавшийся(шился) выше:

А) Для получения тендерной документации и получения подробной информации по тендере:

Адрес: Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. Чимбай-2, 96, ГУП (Группа управления проектами) при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, здание бывшего факультета нефти и газа Ташкентского государственного технического университета Республики Узбекистан, 2-й этаж, каб. 205.

Телефон 71-231-78-23.

Эл. почта: [ad.mhepwb@gmail.com](mailto:ad.mhepwb@gmail.com)

Сайт: [www.edu.uz](http://www.edu.uz)

Б) Для подачи предложений:

Адрес: Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. Чимбай-2, 96, ГУП (Группа управления проектами) при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, здание бывшего факультета нефти и газа Ташкентского государственного технического университета Республики Узбекистан, 2-й этаж, каб. 205.

Телефон 71-231-78-23.

## Брифинг в преддверии важных международных мероприятий недели

1 ► — Открытость государственных органов и обеспечение свободы слова в нашем обществе являются одним из основных приоритетов широкомасштабных реформ, проводимых Президентом Шавкатом Мирзиёевым. Исходя из этой политики транспарентности отныне мы с вами будем регулярно встречаться в таком формате, — сказал Шерзод Асадов.

На мероприятии была представлена информация о начале официального визита в нашу страну делегации Венгрии во главе с Премьер-министром Виктором Орбаном.

Отмечалось, что предусмотренные визитом основные мероприятия состоятся 30 марта в резиденции Куксара. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан обсудят вопросы развития политического, торгово-экономического, инвестиционного, финансово-технического и культурно-гуманитарного сотрудничества между двумя странами.

Ожидается, что по итогам переговоров будет достигнут выход узбекско-венгерских отношений на качественно новый, стратегический уровень партнерства.

На мероприятии было оглашено о состоявшемся в Ташкенте первом заседании Узбекско-Венгерского делового совета. Отмечалось, что в Самаркандской и Джиззакской областях планируется применить опыт Венгрии в вопросах модернизации экономики и совершенствования со

# Орден возвращается на родину героя

**Э**та история, связавшая Беларусь и Узбекистан, началась в 2019 году, когда в военный комиссариат в Гродно обратился ветеран Вооруженных Сил Беларусь. Мужчина пришел с редкой и ценной находкой — с собой он принес орден Красного Знамени неизвестного солдата. Эта награда долгое время хранилась в его семье. Ветеран решил узнать, кому она принадлежала.

Поиск сведений о владельце ордена начался в тот же день, как награду принесли в военный комиссариат. Он шел не только по белорусским базам данных погибших героев и участвовавших в ВОВ солдатах, но и в архивах соседних стран. Первым делом военные специалисты обрати-



лись в архив Минобороны Российской Федерации. Это была удача: именно там и нашлись сведения о герое той войны. В архивных документах значилось, что орден принадлежит лейтенанту Шавкату Кариеву, служившему в рядах Красной армии с 1942 года командиром взвода 51-го батальона 31-й армии Западного фронта. Узбекский офицер погиб на фронте, когда советские войска освобождали Белорус-

сию, — в 1944 году в Витебской области.

Обычно в таких случаях найденные награды передают родным солдатов. Но не в этот раз. К сожалению, родственников героя не осталось. У Шавката Кариева был брат, который тоже погиб в сражении. Отца реабилитировали в 1938 году, а мать не смогла пережить потерю сыновей и скончалась в 1946-м.

Мы искали малейшие зацепки, чтобы найти владельца ордена Красного Знамени и его семью. Когда выяснилось, что нет близких родственников, которым можно передать награду, обратились в посольство Узбекистана в

Беларусь. Там ответили, что готовы отправить представителя, который заберет орден, — отметил ведущий специалист военного комиссариата Гродно Олег Назаров. — Каждый подобный случай воспринимается по-особенному. За последние два года это уже четвертая награда ранее неизвестных солдат, которых мы определили. Очень важно читать их подвиг.

Награда павшего в боях за освобождение Белоруссии лейтенанта из Узбекистана в ближайшее время отправится на родину, в Ташкент. Орден Красного Знамени в торжественной обстановке на днях передали Временноному поверенному в делах посольства Узбекистана Данияру Абидову. В столице Узбекистана награда займет почетное место в экспози-

ции мемориального комплекса, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Благодаря тому, что нались неравнодушные гродненцы, о подвиге Шавката Кариева узнают много людей. Он погиб на белорусской земле, сражаясь за мир. В рядах воинов Красной армии было более полутора миллионов узбекских солдат, около 600 тысяч из них погибли. За освобождение Белоруссии 32 узбекам было присвоено звание Героя Советского Союза. Мы горды, что наши отцы и деды плечом к плечу с другими народами сражались в Великой Отечественной войне, — сказал Данияр Абидов.

Ильхом ИЛЬЯСОВ,  
«Народное слово».

## НС ПЛАНЕТА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В минувшую субботу по всему миру прошла акция «Час Земли» — одна из крупнейших экологических кампаний, во время которой люди одновременно на один час отказываются от освещения и электроприборов. Тем самым демонстрируя готовность экономно использовать природные ресурсы.

Многие крупные города во время «Часа Земли» выключают подсветку своих знаменитых объектов. В это время гаснет подсветка оперного театра Сиднея, Колизея в Риме, Кремля в Москве, египетских пирамид и других достопримечательностей планеты. «Час Земли» символизирует, как многое могут люди, когда объединены одной целью, когда на второй план отходят политические и иные разногласия, когда каждый человек может внести свой вклад в общее дело.

## США: первая пресс-конференция

**Д**жо Байден во время первой пресс-конференции в должности Президента США основное внимание уделил вакцинации американских граждан от коронавируса и планируемому росту экономики страны в 2021 году. В частности, запланированные ранее три миллиона прививок за сто дней сделаны в два раза быстрее. Теперь в администрации хотят сделать две миллионы вакцин до мая.



Отвечая на вопросы журналистов, Президент США много говорил об иммиграции в страну, сказав, что число приезжающих продолжает расти, и его администрация работает над тем, чтобы облегчить для людей этот процесс. Он также ответил на вопросы о выводе войск из Афганистана, ядерных испытаниях в Северной Корее, об отношениях Соединенных Штатов с Китаем. В этом контексте Байден подчеркнул, что сейчас в мире происходит четвертая промышленная революция, борьба демократии и авторитаризма.

Джо Байден также анонсировал, что будет баллотироваться на следующих выборах Президента в 2024 году.

## Египет: Суэцкий канал разблокирован

**П**очти 370 судов, в том числе 25 нефтеналивных танкеров, ожидали прохода через Суэцкий канал, где сел на мель контейнеровоз. Ежедневно убытки составляли 14 миллионов долларов.

На борту судна находятся более 20 тысяч тяжеловесных контейнеров, которые перевозятся из Китая в нидерландский порт Роттердама. Это одно из крупнейших судов в своем классе: его длина достигает 400 м, ширина — 59 м.

Судно удалось сняться с мели утром в понедельник, когда в дело вступило более 15 буксиров.

## Мексика: крушение самолета

**Д**вухмоторный самолет «Cessna» потерпел крушение в мексиканском штате Сонора, шесть человек погибли. Авиалайнер, на котором находились семь человек, вылетел из города Эрмосильо в американский Тусон штата Аризона. Вскоре после взлета он упал. Офис генерального прокурора штата сообщает, что в результате аварии погиб заместитель министра экономического развития штата и его мать. Один человек, находившийся на борту, выжил в результате крушения, сейчас он получает медицинскую помощь.



## «NASA»: астероид не сблизится с Землей

**К**осмическое агентство «NASA» переоценило риски сближения с Землей астероида Апофис. Ождалось, что он может опасно сблизиться в 2029, 2036 или 2068 годах. Сейчас эксперты агентства говорят, что в ближайшие сто лет этого не произойдет.

Апофис считается одним из самых опасных для Земли небесных тел после его открытия в 2004 году. Размер астероида, названного в честь древнеегипетского бога хаоса и тымы, по оценкам, составляет 340 м в диаметре. 5 марта астероид пролетел в пределах 17 миллионов километров от нашей планеты. Астрономы смогли использовать радиолокационные наблюдения, чтобы уточнить свою оценку опасности. Следующее сближение должно произойти 13 апреля 2029 года. Ожидается, что в этот день астероид пройдет в пределах 32 тысяч километров от поверхности Земли. Во время этого сближения Апофис будет виден наблюдателям в Восточном полушарии, включая Азию, Африку и некоторые части Европы. Ни телескопов, ни биноклей не понадобится.

Ильдар ФАРИДОВ,  
«Народное слово».

## Самбо: успешное выступление

**В**Москве прошел Кубок мира по самбо.

В соревнованиях представители Узбекистана завоевали две золотые, шесть серебряных, одну бронзовую медали. Мужская сборная страны стала второй в общекомандном зачете.

Чемпионат мира по самбо-2021 пройдет в ноябре нынешнего года в Ташкенте. Такое решение приняла международная федерация этого вида спорта.



## Международный марафон в Ташкенте

**В**столице в третий раз состоялся международный марафон «Навруз».

Его трасса имеет международный сертификат. Это значит, что бегуны, выполнившие норматив Олимпиады, имеют шанс стать участниками игр Токио-2020. Но и для тех, кто уже не мечтает об олимпийских

лаврах, это прекрасная возможность получить заряд бодрости и здоровья.

В марафоне участвовали две тысячи спортсменов и любителей бега из 15 стран. Лучший результат показал узбекистанец Владислав Мамедов, среди женщин быстрее всех оказалась Мария Коробицкая из Кыргызстана.

## Фехтование: есть путевка

**М**еждународная федерация фехтования объявила олимпийский рейтинг Токио-2020.

В нем упомянута наша шахматистка Малика Хакимова, которая стала участницей Олимпиады в индивидуальном направлении среди спортсменок, представляющих Азиатский континент. Во время олимпийского цикла Хакимова регулярно принимала участие в крупных соревнованиях, в частности, таких, как Кубок мира, чемпионаты Азии и мира, набирая необходимые рейтинговые баллы.

Малика Хакимова стала первой узбекской фехтовальщицей, завоевавшей путевку на Олимпийские игры по рейтингу. Ранее наш рапирист Рафкат Рузиев участвовал в играх в Атланте (1996 г.), шахматистка Аниса Петрова — в Сиднее (2000 г.) и Руслан Кудаев — в Лондоне (2012 г.).

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

## Отделы редакции:

Редакция репортажи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итог по Уз: 00.30 Подписано в 02.00

## Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-324.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 7 220. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6.